

苏丹冲突持续 多国启动撤侨

我外交部发言人:中国外交官会千方百计保障同胞安全

新华社喀土穆4月24日电 苏丹冲突双方24日继续交火,首都喀土穆部分地区传出激烈枪炮声。多个国家已启动撤侨行动。

23日,喀土穆中心区基本平静。但到24日,苏丹武装部队和快速支援部队在喀土穆再次爆发激烈的武装冲突。目击者说,24日一早,喀土穆国际机场和尼罗河畔等地响起密集的枪炮声。当天,有流弹落在新华社驻喀土穆分社院内。

约旦外交部22日宣布,自当天起从苏丹撤离大约300名约旦公民。埃及外交部23日晚发表声明说,436名埃及公民当天从苏丹撤离。巴勒斯坦外交部24日发表声明说,约270名巴勒斯坦人当天从喀土穆撤离。伊拉克外交部发言人萨哈夫23日说,伊拉克正加

快与有关国家协调,以推动在苏丹的伊拉克公民尽快撤离。此外,沙特阿拉伯、美国、英国、法国、日本和韩国等连日来也正在通过各种渠道撤出外交人员和公民。

苏丹武装部队和快速支援部队的武装冲突始于4月15日。冲突最早在喀土穆南郊的快速支援部队司令部爆发,后迅速蔓延到喀土穆全城和其他各州。苏丹武装部队和快速支援部队迄今均未宣布己方的伤亡数字。苏丹卫生部公布的数字显示,冲突已造成至少400名平民死亡、约4000名平民受伤。

新华社北京4月25日电 外交部发言人毛宁25日就中方是否打算关闭驻苏丹使馆并撤回驻苏丹使馆人员答问时说,在有危险撤离时,使馆永远撤

在最后。她还表示,中国外交官会千方百计、全力保障同胞安全。

当日例行记者会上,有记者问:鉴于当前苏丹国内武装冲突,美国总统拜登称,美国军方从苏丹撤离了美国政府人员,正在暂停其驻苏丹使馆的行动;英国首相苏纳克称,英国军队从苏丹撤离了外交人员及其家属;法国外交部宣布撤离驻苏丹外交人员并关闭驻苏丹使馆。中方是否打算关闭驻苏丹使馆并撤回驻苏丹使馆人员?

“苏丹局势升级以来,党和政府十分关心中国在苏丹人员和机构安全。

中国驻苏丹使馆坚守岗位,密切关注形势发展变化,为保障在当地中国公民和机构安全全力提供支持协助。”毛宁说,

“在有危险撤离时,使馆永远撤在最后。外交部也将采取有效措施保障使馆安全。”毛宁说。

馆人员安全。”

在回答有关在苏中国公民撤离情况的提问时,毛宁表示,当前,苏丹安全形势依然复杂严峻。党中央高度关切、始终牵挂着在苏1000多名中国公民的安危。外交部和驻苏丹及周边国家使领馆分秒必争,周密研判,努力创造条件,协助在苏中国公民安全转移撤离。“经各方努力,大部分在苏中国公民已分批、有序、安全撤离至苏边境港口或周边邻国,下一步将妥善安排。”

“同时,我们再次提醒在苏中国同胞增强安全意识,同驻苏丹使馆保持密切联系,关注使馆通知,切实加强自身安全防范。中国外交官会始终和在苏同胞在一起,千方百计、全力保障同胞安全。”毛宁说。

巴基斯坦反恐警察局遭爆炸袭击

包括8名警察在内的10人死亡,55人受伤



4月25日,在巴基斯坦斯瓦特地区,警察检查爆炸袭击现场。新华社发

美国业内人士警告—— 《通胀削减法案》恐难削减通胀

新华社电 美国多名经济学者和投资人日前警告说,总统约瑟夫·拜登力推的《通胀削减法案》可能难以遏制美国通胀水平。

据英国《金融时报》24日报道,这一判断的主要依据在于,《通胀削减法案》批准的巨额补贴虽然会带来投资热潮,但市场对技术工人等劳动力需求大增等因素,可能令美国联邦储备委员会“给经济降温”的努力效果大打折扣。

《通胀削减法案》去年8月经拜登签署成法,允许发放约3690亿美元补

贴,以刺激美国国内清洁能源制造和部署。几乎同期成法的《芯片和科学法案》也划拨约500亿美元,刺激美国国内半导体生产。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员加里·赫夫鲍尔认为:“我们正倾注大量资金让企业来美国、在美国扩产,然而并没有相应的工人,这跟你从麦当劳拉人可不是一回事儿。”

赫夫鲍尔预计,紧张的劳动力市场和采购需求将使项目成本增加10%。

据美国“联合建筑商和承包商”商

会统计,为满足《通胀削减法案》等带动的需求增长,美国需要增雇54.6万名建筑工人。

麦肯锡咨询公司也警告,推动美国半导体行业展会恶化工程师和技师人数不足的现状,预计各行各业企业2030年前需要增雇30万名工程师和9万名技师。

全球规模最大资产管理集团之一的贝莱德公司首席执行官拉里·芬克警告,拜登政府拨巨资补贴国内制造业,将使相关产品价格保持在高位。

芬克本月在哥伦比亚大学一场能

源会议上说:“你现在再也听不到‘全球化’这个词了……我们正在美国建造新芯片厂,代价是什么?”芬克判断,拜登政府重振制造业的举措意味着美国通胀水平短期内不大可能降至4%以下。

布鲁金斯学会近期一份报告预估,假定美国改良繁琐的许可程序、缓解供应链紧张情况,《通胀削减法案》的清洁能源补贴有望在2030年前把通胀水平微弱压低0.03个百分点至0.06个百分点。然而《金融时报》判断,克服这两项困难难度不小。

·资讯·

安吉报福镇村书记化身“主播” 直播“卖风景” 推销好山水

杨斌英 竺彦利

文旅产品,而谢五一也变身“主播”进入直播间,推介文旅产品,为家乡的山水吆喝。目前,石岭村线上已直播3次,累计销售民宿30余间,总销售额达2万元。

“我们民宿之前在抖音平台上也挂了团购链接,现在又通过村里来开拓客源,相比我们单打独斗,能获得更大的流量和效果。”石岭村汀溪山居民宿负责人江明接到新的直播订单,心

里喜滋滋的。

据了解,石岭村是安吉县内最早发展休闲旅游产业的村之一,在丰富的山水资源和景区的带动作用下,这里的民宿快速增长。如何更好地提升民宿服务品质,吸引更多的客源?去年以来,报福镇石岭村党支部充分发挥引领示范作用,带头创建乡宿村。村里的民宿进行全面的改造,借助“微改造、精提升”行动,从公共区域环境

提升和乡宿新建改提两大板块着手,在不改变乡村原有风貌的同时,注入全新的活力元素。

在民宿改造过程中,报福镇纪委全程监督,针对民宿改扩建有无超面积、周边生态环境有无破坏等方面进行审核把关指导,确保项目顺利进行。数据显示,2022年,石岭村120余家民宿、农家乐中,进行改造提升的占比达到60%。目前,该镇尚庭民

宿已经获评省级“微改造、精提升”示范点,水湾湾·观夏民宿获评市级“微改造、精提升”示范点,起到了良好的示范带动作用。

“改造提升后,石岭村的民宿、农家乐已经发生了翻天覆地的变化,无论环境和服务都有了很大的提升。”谢五一介绍。也正因为此,经过村两委商议,石岭村决定开设直播间,以报福镇石岭村文化礼堂为据点,并借助

直播平台,打造“邂逅石岭”电商直播共富工坊,把村里的优质民宿、休闲旅游产品推介出去,帮助群众拓宽销售渠道,实现增收目标。

直播“卖风景”,推销家乡好山水。接下来,石岭村将积极培育短视频优质账号,鼓励当地的新乡贤建立直播团队,持续盘活乡村资源,激发乡村振兴活力,吸引更多的游客来到报福、留在报福。

联合国预估—— 印度月底将成人口最多国家

新华社联合国4月24日电 联合国经济和社会事务部24日发布新闻稿说,根据联合国世界人口预估,印度4月份将成为世界人口最多的国家。

新闻稿说,4月底,印度总人口将达到14.258亿,并预计数十年内将继续增加。印度人口出生率目前为2.0,略低于标准人口替代率(2.1)。

此外,印度老年人数量将迅速增

加。2023年至2050年,印度65岁及以上人口将增加一倍多,但从老年人占总人口的比例看,印度人口老龄化问题不突出。印度工作年龄段人口数量和占总人口比例将持续增长至本世纪中叶。

新闻稿说,印度2021年人口普查由于新冠疫情推迟至2024年,导致人口估算具有不确定性,因此印度总人口成为世界最多的具体时间点可能有待修正。

拜登宣布竞选连任总统

新华社华盛顿4月25日电 美国总统、民主党人拜登25日正式宣布竞选连任美国总统。

拜登当天发布视频正式宣布竞选连任美国总统的决定,并把矛头指向所谓共和党极端势力,称美国仍处在“为国家灵魂而战”的斗争中,他需要更多时间“完成这项工作”。

拜登现年80岁。2020年美国总统选举中,他击败时任美国总统、共和党人特朗普,并于2021年1月开始担

任美国总统。

特朗普现年76岁,2022年11月,他宣布再次竞选美国总统,目前在民调中领跑其他共和党人。特朗普24日晚发表声明“炮轰”拜登,称拜登执政是灾难性且失败的。

美国2024年总统选举将于当年11月举行。美国全国广播公司新闻台最新一项全国民调显示,美国民众对拜登和特朗普再次对垒的兴趣不高。

俄财长——

七成俄中贸易已转为本币结算

新华社莫斯科4月24日电 塔斯社24日援引俄罗斯财政部长西卢安诺夫的话报道说,俄罗斯与中国间超过70%的贸易结算已经转为本币结算。

西卢安诺夫当天在参加一个论坛说,一两年前在俄中双边贸易中本币结算的比例约为30%,如今已超过70%。

西卢安诺夫表示,使用俄罗斯卢布和人民币进行结算是俄罗斯的首要任务,这对俄中双方是“互惠互利”且“可靠”的方式,可以将使用美元结算可能遭遇的风险降至最低。

中国海关总署统计显示,2022年中俄双边贸易额达到创纪录的1902.71亿美元,同比增长29.3%。

“误杀”黑人的警察获聘再上岗

美民众抗议警局此举荒谬

据新华社电 美国肯塔基州卡罗尔县治安官办公室日前雇佣“误杀”非洲裔女子布伦娜·泰勒的白人警察迈尔斯·科斯格罗夫,在当地引起争议。抗议者24日在该州卡罗尔顿市中心聚集,要求他“必须离开”。

“我认为他应该进监狱,”24岁居民黑莉·威尔逊说,科斯格罗夫现在竟然还在小镇维护治安,这“真是荒谬”。

卡罗尔县治安官办公室22日证实雇佣科斯格罗夫。他在2021年1月被路易斯维尔市警察局解雇,原因是在突袭泰勒住所行动中违反使用武力程序且没有使用执法记录仪。

2020年3月,路易斯维尔市警方在一次搜查行动中闯入一所住宅,开枪打死26岁的泰勒。泰勒男友说,他和泰勒当时从梦中惊醒,以为有人非法闯入,他开枪自卫。警员随后连开数十枪还击,泰勒身中数弹。

2020年9月,路易斯维尔市大陪审团裁定,泰勒案当事警员中,包括科斯格罗夫在内的两人因“正当理由”开枪,不

予起诉。另一名警员因开枪时子弹射入泰勒邻居家,威胁住户安全,受到“肆意危害”罪名指控,但这一指控与泰勒中弹身亡没有直接关联。同年11月,肯塔基州执法委员会投票决定不予撤销科斯格罗夫的州治安官资质证书。这意味着他可以申请该州其他相关执法工作。

泰勒遭警方枪击死亡后,肯塔基州多地爆发反种族歧视和反警察暴力执法抗议活动。在科斯格罗夫枪杀泰勒一案引发严重影响的背景下,卡罗尔县警方依旧选择雇佣此人,引发民众不满。卡罗尔县副治安官罗伯特·米勒称,科斯格罗夫通过了入职背景调查。

美国涉警种族暴力事件频发。2020年5月25日,明尼苏达州黑人男子乔治·弗洛伊德遭白人警察跪压颈部近9分钟后死亡,在全美多地引发长时间、大规模反对种族主义和警察滥用暴力的抗议示威。今年1月,黑人男子泰米尔·尼科尔斯在田纳西州孟菲斯市遭多名警察殴打致死,再度引发美国社会对改革警察体制的讨论。

